

2026年1月  
31  
星期六  
乙巳年十二月十三  
江西日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0001  
邮发代号【43-1】  
第27870期  
今日8版

## 推动科技成果加快转化为现实生产力

### 我省出台16条措施破解科技成果转化难题

本报讯（全媒体记者陈昱）1月23日，记者从省政府新闻办、省科技厅联合举办的“江西省促进科技成果转化若干措施”新闻发布会上获悉：省委办公厅、省政府办公厅日前印发《江西省促进科技成果转化若干措施》（以下简称《措施》），围绕科技成果不敢转、不愿转、不能转、不会转等问题，推出16条政策措施，推动科技成果加快转化为现实生产力。

《措施》聚焦优化科技成果转化转移

出错、怕追责”的顾虑。为解决“不愿转”的问题，《措施》聚焦解决科研人员和技术转移人员内生动力不强、缺乏获得感等问题，提出扩大职务科技成果赋权改革、健全以科技成果转化绩效为导向的评价激励机制、探索实施横向科研项目结余经费出资参与成果转化、强化科技成果转化绩效评价及结果应用4条措施，激发“主动转”的内生动力。（下转第4版）

# 中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。

汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检

察院党组和中央书记处2025年的工作给予充分肯定，同意其2026年工作安排。会议认为，过去一年，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威

和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用，切实加强党组自身建设，为全年主要目标任务顺利完成、“十四五”圆满

收官作出积极贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下，认真贯彻党中央决策部署，积极履行尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、

整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导，不折不扣把党的二十届四中全会精神和党中央关于今年工作的决策部署落到实处。坚持稳中求进工作总基调，锚定“十五五”时期经济社会发展重大战略任务，努力实现良好开局。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，带头树立和践行正确政绩观。中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好重点任务落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

会议还研究了其他事项。

# 省政协十三届四次会议胜利闭幕

尹弘讲话 叶建春陈永奇出席 宋福龙主持并讲话



1月30日，尹弘在江西省政协十三届四次会议闭幕大会上讲话。  
本报全媒体首席记者 海波摄



1月30日，中国人民政治协商会议江西省第十三届委员会第四次会议圆满完成各项议程，在南昌闭幕。  
本报全媒体记者 林君摄

## 在省政协十三届四次会议闭幕会上的讲话

（2026年1月30日）

尹弘

各位委员，同志们：

经过大家的共同努力，省政协十三届四次会议就要胜利闭幕了。会议期间，各位委员怀着对人民群众的深厚感情，带来了许多接地气、暖人心的好建议；委员们揣着对江西发展的无限期待，提交了一批视野宽、分量重的好提案。大家以胸怀全局的站位、心系民生的情怀，深入协商、集中议政，共同把这次会议开成了一次高举旗帜、团结民主、凝心聚力、求实奋进的大会，充分彰显了人民政协的制度优势和生机活力。在此，我代表中共江西省委，对会议的圆满成功，表示热烈

的祝贺！各位委员，同志们！我们每一个人都新时代的参与者。大家共同见证了刚刚过去的“十四五”，我们无惧世纪疫情的冲击、百年变局的挑战，每一步都走得很坚定、很有力，成功迈出了现代化江西建设的坚实步伐。我们的经济“底座”更扎实了，去年全省GDP增长5.2%、总量达到3.6万亿元，五年来，“国字号”大院大所从无到有，“江西研”“江西造”重大成果竞相涌现，新增两院院士3名，以科技创新引领产业创新正在翻天覆地成为生动实践。我们的百姓“笑脸”更灿烂了，群众的“钱袋子”越来越鼓、生活品质越来越高，去年城镇、农村居民人均可支配收入分别增长4.3%、5.7%，（下转第2版）

## 省十四届人大四次会议主席团举行第三次会议

尹弘主持

本报讯（全媒体记者魏星、张瑞颖）1月30日下午，省十四届人大四次会议主席团第三次会议在南昌举行。

大会主席团常务主席尹弘主持会议，大会主席团常务主席吴忠琼、李红军、罗小云、张小平、王少玄、朱斌、张

伟、杨文英出席会议。

省十四届人大四次会议主席团共有65人，会议实到65人，符合法定人数。

会议听取了大会秘书处关于各代表团审议关于国家生态文明试验区（江西）建设情况的报告情况的汇报，（下转第2版）

院工作报告情况的汇报，表决通过了3个工作报告的决议草案，提请各代表团审议；听取了大会秘书处关于各代表团审议关于国家生态文明试验区（江西）建设情况的报告情况的汇报，（下转第2版）

## 省十四届人大四次会议主席团举行第四次会议

尹弘主持

本报讯（全媒体记者魏星、张瑞颖）1月30日晚上，省十四届人大四次会议主席团第四次会议在南昌举行。

大会主席团常务主席尹弘主持会议，大会主席团常务主席吴忠琼、李红军、罗小云、张小平、王少玄、朱斌、张

伟、杨文英出席会议。

省十四届人大四次会议主席团共有65人，会议实到65人，符合法定人数。

会议听取审议了大会秘书处关于各代表团审议各项决议草案情况的汇报，决定将各项决议草案表决稿提请

大会全体会议表决；听取了大会秘书处关于各代表团酝酿候选人情况的汇报，确定正式候选人名单，提请大会全体会议选举；听取了大会秘书处关于各代表团酝酿有关人选名单情况的汇报，（下转第2版）

## 在省政协十三届四次会议闭幕会上的讲话

（2026年1月30日）

宋福龙

各位委员，同志们：

政协江西省第十三届委员会第四次会议，在中共江西省委的领导下，经过全体委员和与会同志的共同努力，圆满完成各项议程，即将胜利闭幕。会议期间，尹弘书记、叶建春省长等省委、

宋福龙主持闭幕大会并讲话。  
本报全媒体记者 林君摄

省政府领导同志出席大会，听取委员发言，参加联组讨论，与委员们深入互动，共商发展大计、共谋改革良策，让我们备受鼓舞、倍增干劲。全体委员以饱满的政治热情和强烈的责任担当，深入协商议政，积极建言献策，广泛凝聚共识，取得丰硕成果。会议开得非常成功，是一次高举旗帜、团结民主、凝心聚力、求实奋进的大会，充分体现了人民政协制度的显著优势，（下转第4版）

## 省政协十三届四次会议举行选举会

### 宋福龙出席 选举1名副主席、1名秘书长、2名常务委员

本报讯（全媒体记者焦俊杰）1月30日上午，省政协十三届四次会议举行第三次全体会议，进行选举。省政协主席宋福龙，省政协副主席陈

俊卿、谢茹、卢天锡、于秀明、辜清出席会议。陈俊卿主持会议。

政协江西省第十三届委员会现有委员570名，出席会议的有535名，符合政协章程规定。（下转第4版）

## 省委政法委员会全体会议召开

### 陈永奇主持并讲话

本报讯（全媒体记者刘斐）1月30日，省委政法委员会全体会议召开，

省委副书记、省委政法委书记陈永奇主持并讲话。

会议传达学习中央政法工作会议及有关会议精神，研究贯彻意见，审议有关文件，部署相关工作。

副省长、省公安厅厅长袁勤华，省高级人民法院院长傅信平，省人民检察院检察长丁顺生出席会议。（下转第4版）

■ 本版责任编辑 张海光 张晨